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in modo definit ivo ; perchè, qualora essa non 
potesse compiere l 'opera, questa possa essere 
affidata ad a l t r i e il Governo possa prendere 
quei proA^vedimenti eh.e saranno del caso. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato. 

Sani, sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
Mici. Debbo r ispondere due parole all 'onore-
vole El ia . 

Eg l i sa ohe vi sono parecchi lavori da 
fare nel porto di Ancona, cioè, 1' i l lumina-
zione a gaz, l 'escavazione del fondo, e quello 
p iù grande del pro lungamento del molo della 
scogliera sud. 

Per i due p r imi lavori, si t r a t t a di pic-
coli proget t i , noi crediamo di poter provve-
dere coi fondi che abbiamo; ma per l 'u l t imo 
credo che occorra presentare un disegno di 
legge, perchè è un lavoro che porterà una 
spesa di 500,000 l i re circa. 

Presidente. I l capitolo 266 s ' in tende appro-
vato con lo s tanziamento proposto. 

Capitolo 267. Porto di Porto Maurizio -
Pro lungamento del molo di ponente, l ire 
100,000. 

Capitolo 268. Porto di Venezia - Costru-
zione di un bacino in carenaggio e di var i 
t r a t t i di banchina, l ire 116,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di pa r l a re 
l 'onorevole Galli. 

De Felice-Giuffrida. A domani! 
Presidente. Ma che domani ? Onorevole De 

Felice, lasci che continui la discussione. (Si 
ride) Par l i , onorevole Galli . 

Galli Roberto. Le questioni, che devo trat-
tare, sono per fe t tamente note al minis t ro ed 
al sotto-segretario di Stato. 

Io domando, t raendo argomento da questo 
capitolo, in cui si t ra t t a di una rest i tuzione 
di somma al municipio di Venezia, i l quale 

T h a ant ic ipa ta perdendo gl'interessi-, per la 
banchina del punto franco, che i l Governo 
in tervenga con la sua autor i tà per definire 
tu t t e le questioni, che impediscono ancora la 
congiunzione diret ta con un tronco ferrovia-
rio f ra il punto franco e la stazione mar i t -
t ima. Spero poi, che, dopo aver constatato 
come la mancanza di i l luminazione elettr ica 
nella stazione abbia prodotto numerose vit-
t ime, il Governo t rovi modo di òoncedere 
questa i l luminazione elettrica, che da tanto 
tempo si domanda, ed anche di disporre perchè 
sopra il b inar io della ferrovia .sia costrui to 
quel ponte di pochissima spesa, i l quale impe-

dirà che si abbiano a deplorare al t re v i t t ime . 
I l ministro e il sotto-segretario di Stato cono-
scono bene questa questione ; e spero che una 
buona volta vorranno, assumendo anche d'as-
solvere i loro predecessori, dare una risposta, 
che appaghi i desideri i di quelle popolazioni. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
sotto-segretario di Stato. 

Sani, sotto-segretario di Stato par i lavoripub-
tlici. Quanto alla pr ima domanda dell 'onorevole 
Galli i l Ministero farà tu t to quello che potrà, 
anzi in te rver rà come appun to desidera l 'ono-
revole Gall i . 

Rimangono poi gl i a l t r i dtté lavori che si 
a spe t tano da molto tèmpo, vale a dire la pas-
serella e l ' i l luminazione elettr ica. 

Quest 'ul t ima por ta una Spesa abbastanza 
considerevole, e per la passerel la sono sòrti 
dei dubbi, che una Volta costruita non si rag-
g iunga lo scopo perchè, dopo una spesa ab-
bas tanza grave, molt iss imi non andrebbero 
sulla passare l la e seguiterebbero a passare sui 
b inar i . Ad ogni modo questa è una quist ione 
che sta sempre al l 'ordine del giorno, ma avvi 
sempre la solita difficoltà della mancanza di 
fondi. 

Ora io non oserò promet tere all 'onorevole 
Gall i di fare t u t t ' e due queste opere. Gli pro-
metto però di fa re tu t to quello ©he è possibile, 
per quella che meglio ragg iunge lo scopo, cioè 
la i l luminazione elettr ica. Ad ogni modo, dico, 
quest i lavori verrà il t empo che si dovranno 
fare, e speriamo che questo tempo si acceleri, 
avendone i mezzi. 

Presidente. Così r imane approvato il capi-
tolo 268 con lo s tanziamento proposto. Capi-
tolo 269. Porto di Reggio Calabria - Ampl ia-
mento del porto e sistemazione di banchine, 
l ire 100,000. 

Porti di 2a categoria ( i a classe). — Capitolo 
270. Porto di Catania - Completamento del 
nuovo porto, l ire 200,000. 

Capitolo 271. Porto di Civitavecchia -
Ampl iamento e sistemazione generale del 
porto, l ire 900,000. 

Capitolo 272. Por to d i Messina - Rico-
struzione delle vecchie banchine, l ire 200,000. 

Su questo articolo è iscri t to l 'onorevole 
Nicolosi. Ha facoltà di par lare . 

Nicolosi. Colgo l 'oppor tuni tà di questo ca-
pitolo per r ivolgere all 'onorevole minis t ro 
dei lavori pubbl ic i una domanda, e chiedergl i 
uno schiar imento in ordine al servizio di 
navigazione at t raverso lo s tret to di Messina. 


